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Ata da 9ª Reunião da Diretoria da ASSOCIAÇÃO PROFISSIONAL DOS 
GEÓGRAFOS NO ESTADO DE SÃO PAULO (APROGEO-SP) 

 
Em 11 de Maio de 2005, às 19h, reuniram-se os diretores e associados da APROGEO-
SP, na sede do Serviço Social do Comércio – SESC – Pinheiros, situado na Rua Paes 
Leme, 195, Pinheiros, em São Paulo, Capital, para dar prosseguimento à nona reunião 
aberta a todos os membros do grupo virtual da APROGEO-SP 
(aprogeosp@yahoogrupos). Presidiu a reunião o Diretor da APROGEO-SP, geóg. 
Antônio Marcos dos Santos, sendo secretariado pelo Primeiro Secretário, geóg. Marcos 
Aurélio de Araújo Gomes. 
 
Pauta a ser discutida: 

1. Informes Gerais; 
2. Comemorações do Dia do Geógrafo; 

 
Os geógrafos e geógrafas discutiram e aprovaram os seguintes itens: 
 
1 – Informes Gerais: 
CNPJ: Já se encontra em poder do diretor Antônio Marcos, o DBE (Documento Básico 
de Entrada) enviado pelo contador Renato Martins. Nos próximos dias, será dado 
prosseguimento no processo de inscrição no Cadastro Nacional de Pessoa Jurídica 
(CNPJ). 
CREA-SP: O geóg. Rodrigo compareceu a última reunião da Câmara Especializada de 
Engenharia de Agrimensura, no CREA-SP. Informou que a reunião aconteceu dentro da 
previsibilidade, não ocorrendo nenhum fato que chamasse a atenção. 
UniFIEO: O geóg. Rodrigo representou a APROGEO-SP junto a este Centro 
Universitário, em uma apresentação aos alunos do curso de Geografia em 19/04/05. 
Relatou como procedeu a sua atuação, expondo uma boa impressão deste contato. 
Detalhes deste contato se encontra em nosso grupo virtual na mensagem postada em 
26/04/05. 
INPE e DPRN: O diretor Maurício lembrou da necessidade da APROGEO-SP 
estabelecer contatos com o INPE (Instituto Nacional de Pesquisas Espaciais) e o DPRN 
(Divisão de Proteção de Recursos Naturais) para apresentar a associação. Este assunto 
deverá ser retomado após as comemorações do Dia do Geógrafo. 
Resolução 218: O geóg. Rodrigo e o diretor Marcos Gomes agendarão uma reunião, 
aberta a demais interessados, para estudar e apresentar uma proposta em conjunto sobre 
este assunto. Esta proposta deverá servir de material para os Seminários do Dia do 
Geógrafo. 
Assentamentos Habitacionais de Baixa Renda – Plano Diretor Participativo: O diretor 
Maurício solicitará ao geóg. Marcio que envie à diretoria via e-mail (onwer) uma 
proposta com seus objetivos, sobre o seminário a ser realizado no SINTAEMA. Desta 
forma, a diretoria poderá ter maior conhecimento da matéria, e conseqüentemente 
planejar a atividade. Em 11/05/05 o geóg. Marcio enviou e-mail ao grupo virtual 
contendo em anexo o Projeto de Lei 5107 de 2005 que dispõe sobre “assentamentos 
habitacionais de baixa renda situados em zona urbana, em área de preservação 
permanente ou em zona de risco” de autoria do Deputado Federal Jamil Murad do PC 
do B. 
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2 - Comemorações do Dia do Geógrafo: 
• Som: O geóg. Otávio ficou encarregado de levar toda a aparelhagem de som e o 

geóg. Avelino será o técnico (DJ) responsável. Custo fixo deste quesito R$ 
400,00. 

• Participantes das Mesas do Seminário: Para a 1ª Mesa: "Formação: Debatendo o 
Currículo de Geografia" dia 31/05, coordenação da APROGEO-SP, serão 
convidadas pela APROGEO-SP as geógrafas Cleide Rodrigues e Marisa 
Teresinha Mamede Frischenbruder; a AGB-SP convidará os professores 
Douglas Santos e Élvio Rodrigues. Para a 2ª Mesa: "Atuação Profissional dos 
Geógrafos: Desafios e Perspectivas" dia 01/06, coordenação AGB-SP, serão 
convidadas pela APROGEO-SP as geógrafas Olga Maria Soares e Gross e 
Cecília (?); a AGB-SP convidará a Miriam (?) e um representante da APEOESP. 
Para a 3ª Mesa: "As Instituições e a representação do Geógrafo no Brasil: AGB, 
APROGEO, Associação Servidores IBGE e CONFEA/CREA" no dia 02/06, 
coordenação ainda não definida, serão convidados pela APROGEO-SP os 
geógrafos Sérgio da Costa Velho e Wagner Costa Ribeiro; a AGB-SP convidará 
representantes da Associação dos Servidores do IBGE e AGB. 

• Local dos Seminários: Com a intenção de estabelecermos um único lugar para a 
realização dos seminários, a AGB-SP ficou responsável de verificar o TUSP 
(Teatro da Universidade de São Paulo) e o Sindicato dos Engenheiros; e a 
APROGEO-SP por verificar o IHG (Instituto Histórico e Geográfico) pelo 
diretor Celso, e o Sindicato dos Bancários pelo diretor Antônio Marcos. 

• Churrasco: O diretor Marcos Gomes apresentou os orçamentos de três empresas 
prestadoras de serviços no ramo e aguarda o orçamento de um churrasqueiro 
autônomo para definirmos esta questão. 

• Bebidas: O geóg. Rodrigo apresentou o orçamento da Adega Paulista com os 
seguintes preços: cerveja lata R$ 1,40 e refrigerante R$ 1,20, faltou o valor de 
água mineral, que será providenciado. O diretor Antônio Marcos providenciará a 
atualização de seu orçamento (Hugo) para que possamos decidir pela melhor 
proposta. 

• Custos: Os custos definidos da festa, apresentados pelo diretor Maurício, são os 
seguintes: Segurança R$ 100,00; Aluguel R$ 300,00; Som R$ 400,00; Convite 
R$ 140,00; Mão-de-Obra Limpeza R$ 50,00. Nilcéia confirmará o custo dos 
cartazes. Não estão definidos ainda os custos de material de limpeza e fichas-
moeda. O diretor Marcos Gomes visitará uma loja Kalunga para levantar o valor 
das fichas-moedas. 

• Cartaz: A diretora Nilcéia estará encarregada de dar prosseguimento à edição do 
cartaz do evento e apresentar seu custo final. 

• Convite: O diretor Maurício ficou encarregado de encomendar a confecção dos 
convites da festa, com suas devidas modificações quanto ao preço e ao horário 
de início da festa. 

 
Ficou definida a necessidade de realização de nova reunião para a próxima quarta-feira, 
dia 18/05/05, às 19h, em local a ser definido. 
 
 
Esgotada a pauta, a reunião foi encerrada pelo Diretor Antônio Marcos dos Santos, às 
21 horas e 50 minutos, sendo a presente ata por mim lavrada nesta data e devidamente 
assinada. 
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Marcos Aurélio de Araújo Gomes 
Primeiro-Secretário 

 
 
Presentes na Reunião: 
Diretor: Antonio Marcos dos Santos 
Primeiro-Tesoureiro: Mauricio Fava Rubio 
Primeiro-Secretário: Marcos Aurélio de Araújo Gomes 
Segunda-Secretária: Rosângela Pacini Modesto 
Coordenador de Divulgação: Nilcéia Bianchini 
Geógrafo Rodrigo Martins dos Santos 
Geógrafa Cassiele Moraes 
 
 

São Paulo, 11 de Maio de 2005. 
 
 
 

Diretor: Antonio Marcos dos Santos 
Primeiro-Secretário: Marcos Aurélio de Araújo Gomes 
 


